

# 21年坚守创造奇迹 瘫痪丈夫可以走路了

在太仓娄东街道娄江社区,每当天气晴好的时候,人们常常可以看到一位小个头的老年妇女,推着一个坐在轮椅上的男子散步。女人叫陆葵,轮椅上的男子是她的爱人侯迪生。21年来,陆葵精心照顾瘫痪丈夫,一心一意的付出真的换来了奇迹,曾经神志不清的丈夫如今已经可以自己站起来走几步了。

蒋文龙 戴周华

## 丈夫突然瘫痪,她自学针灸为其治疗

侯迪生半身瘫痪,要出个门不容易。陆葵把丈夫从床上扶到轮椅上,这个短暂的过程着实费了一番力气。丈夫个头不小,身体较重,陆葵一只手撑在椅子上,另一只手拽住丈夫的胳膊,让他慢慢地转过身来,坐到已经放好的轮椅上。

这是两人生活中的一个小细节。从1993年丈夫生病至今,陆葵用自己柔弱的肩膀,支撑起瘫痪的丈夫,也为自己撑起了一片天。

“他是一个有文化、有知识的人,是一个受人尊敬的人。”说起自己的老伴,陆葵欣赏之情溢于言表。侯迪生曾是一名工程师,早年在太仓纺仪厂工作。他是一个对工作极端负责的人,经常加班工作,生病前正在为一个较为棘手的工程问题到处奔波。

1993年7月的一天,侯迪生突然摔倒在工作现场,不省人事,被送到医院治疗了一个月才慢慢睁开眼

睛,却留下半身瘫痪的重症,躺在床上不能动弹。陆葵是太仓市一院的医生,原本家庭生活美满,丈夫突然遭遇不幸,多次收到病危通知的她,在悲痛和压力之下,有种崩溃的感觉。

“是我的家人和亲属帮助了我,他们告诉我要坚强,总能够挺过难关。”陆葵说,纺仪厂、医院、甚至民革太仓市委(陆葵是民革党员)都从方方面面给予他们帮助,“这些给了我巨大的精神支持”。

丈夫瘫痪,病因很难确诊。为了给丈夫治病,陆葵咨询了北京、上海多地的名医,自己更是查找了诸多相关资料,逐步摸索出一些行之有效的治疗和护理办法。她自学针灸,平时定时为丈夫按摩扎针。

## 21年坚守创造奇迹,丈夫可以走路了

刚开始,丈夫由于神志不清,隔三差五就将大小便拉在床上,陆葵就随时准备清洗,擦擦洗洗就是一夜。丈夫最初生病的几年里,每隔一



陆葵在照顾老伴 蒋文龙 摄

两天她就要这样忙碌一下。

经过长年的悉心照料和康复训练,侯迪生的身体逐渐好转,由原来的神志不清、不能说话、每天卧床不起,慢慢变得神志清楚,可以正常与人交流,每天还能自己沿着床边挪动几步。老邻居、老同事看到,都感到是个奇迹。

“作为医生,照顾病人我有优势。”陆葵精心控制老伴的饮食和生活作息,预防并发症的发生,病情一直控制得很好。16年来,侯迪生未再住过院,陆葵也可以抽身外出工作。当时,陆葵已经是儿科的副主任医师,还负责科内的行政工作。她每天5点起床,为丈夫清理垫被、排除

大小便、洗脸刷牙,然后做早饭并照顾丈夫吃下,便匆忙赶去上班。下班后,又忙着给丈夫喂饭、擦澡、洗衣服,常常忙到半夜。

工作和生活很累,曾有亲属劝陆葵办理提前退休。但陆葵对工作一腔热情,怎么也不愿意。深夜里,她还坚持读书学习,申报并通过了主任医师的职称评定。退休之后,她还积极发挥余热,被医院返聘,参加义诊等活动。

如今,孩子们已经学有所成并建立了自己的家庭,陆葵也完全放下了外出坐诊的工作,老伴的病情稳定向好。安静逐渐取代忙碌,散步在小区里,夕阳将老人的身影拉得很长。



## 足球宝贝倡议健康看球

世界杯正在火热上演。上周末,苏城街头出现了一群身着盛装的热辣足球宝贝,在人群中玩起了快闪。活动的主办方表示,他们希望用这种方式,来倡导更多球迷理性看球,爱世界杯也要爱惜身体。

蒋文龙 文/摄

## “林黛玉”的老家古镇黎里即将开门迎客

苏州古镇众多且各有特色,“古镇游”也是苏州旅游的一张闪亮名片。记者从吴江区相关部门获悉,本月底,吴江黎里古镇的游客中心即将开门迎客。黎里古镇有着上千年的历史,是“中国历史文化名镇”,据专家考证,《红楼梦》中林黛玉的原型就极有可能出自这个江南水乡。

黎里镇有着千年的历史文化积淀,是南社文化的发祥地,也是南社创始人柳亚子的故里,与吴江同里、吴兴织里、常熟古里有“江南四里”之称。2012年以来,黎里大力实施“古镇新城”开发建设行动,共启动了计划总投资超过10亿元的30多个项目建设。今年3月,黎里被评为“中国历史文化名镇”。

在《红楼梦》中,林黛玉是一个极具美学含义和代表性的人物。据相关专家考证,其可能的原型人物叶小鸾就出生在吴江黎里北厍(sh è)。

蒋文龙

## 想搞条干净裤子 两人竟持刀抢劫

日前,暂住在甪直的小伙小袁和小兰因为涉嫌持刀抢劫被民警抓获。而两人的作案动机,仅仅是为了给小袁搞一条干净的裤子穿。

6月15日凌晨1时许,甪直派出所接到报警电话称:两男子抢走一条裤子,对方还拿走了他的半包烟和17元钱。接到报警后,民警安排巡逻人员在案发地附近开展排查。不久,民警就将两名嫌疑人小袁和小兰抓获。

两人很快交代了犯罪事实。原来,这两人是在甪直一家网吧认识的。6月14日夜里,两人在网吧上网时,小兰提到周日和朋友相约到KTV去唱歌,想邀小袁一同前往,但又觉得小袁身上穿的裤子太脏,去了可能会丢面子,便让他换一条裤子穿。两人看到有过一面之缘的小章也在这家网吧上网,便拿出随身携带的小刀,表示要到小章家里去“坐坐”。无奈之下,小章只好将两人带回了家。在小章的出租房里,两人逼着小章拿出了一条长裤,临出门时,还拿走了17元现金和半包香烟。

眼见两人走远的小章赶忙报了警。民警很快将两人抓获。原来,换上裤子的小袁觉得不太合身,便又溜到路边的一个院子里重新偷了一条裤子换上,并将之前从小章那里抢来的裤子扔进了河里。接着两人又结伴前往另一家网吧上网,途中被赶到的民警抓获。

闵玲玲 韩小强

## 因乙肝拒录应聘者 公司道歉又赔钱

90后小伙王涛通过网上投简历应聘某外国法人独资的大型包装公司,经过严格考核和多次面试进入了体检环节,感觉应聘有望的王涛果断辞去了原来的工作。让他万万没有想到的是,公司拿到体检结果后竟然以王涛患有乙肝大三阳为由拒绝录用。王涛多次交涉无果后,将该包装公司诉至昆山法院。近日,昆山法院审结了该案,判处公司向王涛公开赔礼道歉并赔偿4000元。

今年年初王涛通过网上投简历应聘该大型包装公司吹膜机长职位,不久便收到了该公司面试通知。王涛多次请假至该公司参加考核和面试,工夫不负有心人,最终王涛顺利通过了各项考核和多次面试,很快双方就工资待遇等入职条件达成了一致意见,王涛也果断辞去了原来的工作。随后,应该大型包装公司要求王涛至昆山某医院接受入职体检,不想当日王涛接到公司通知,称其体检结果为乙肝大三阳故公司拒绝录用。

一盆凉水彻底让王涛不知所措,多次与该公司交涉但未果,自己还因此失去工作,王涛承受极大的心理压力和精神痛苦。最终,王涛难以忍受这种赤裸裸的就业歧视,将该公司诉至昆山法院。

法院经审理认为,劳动者享有平等就业的权利,用人单位招用人员应当向劳动者提供平等的就业机会和公平的就业条件,不得实施就业歧视。用人单位招用人员,不得以是传染病病原携带者为由拒绝录用。本案中,公司拒绝录用原告侵犯了王涛平等就业的权利,客观上对王涛实施了就业歧视,故法院最终支持了王涛的诉讼请求。

葛宝华 代轶 何洁

## 民间“花香鼓舞” 有了90后传承人



现代快报曾在2013年12月9日报道过《“花香鼓舞”寻找传承人》一文,年近8旬的李玉兰老师,将江南一带的民间舞“花香鼓舞”融入创作,她60年坚守民间舞蹈,如今年事已高,盼望“花香鼓舞”后继有人。如今,这个愿望终于实现了,姑苏区文化馆和沧浪街道已经组建起一支舞蹈队专门学习和传承这一舞蹈,其中还有不少是90后姑娘。近日“花香鼓舞”首次亮相苏州市第三届群众文化广场舞比赛就一举斩获金奖。

### 年近8旬的她刚刚开始 每周坚持两地跑

姑苏区文化馆和沧浪街道在全市范围内征集舞蹈爱好者,今年年初组成了约40人的“花香鼓舞”舞蹈队,全部由女性舞蹈爱好者组成,大部分都是退休阿姨。李玉兰手把手地教,如今队员们已学有所成,能熟练表演。李玉兰介绍,“花香鼓舞”的特点在于动作小巧活泼,摇头晃脑、小碎步、打拍子都十分柔美灵巧,在改编成广场舞的时候,适当增加了舞蹈动作的幅度和广度。

广场舞“花香鼓舞”的舞蹈动作、音乐都是原创,服装也是特意订做的。李玉兰原本在苏州居住,后随丈夫去了南京定居。刚开始教队员们花香鼓舞的时候她每周都要从南京赶来,如此两地奔波大约有一个月的时间。空余时间李老师还忙着整理一些花香鼓舞的相关文字、图片资料。她说,以前的民间艺人都是采用口传心授的办法,没人来学这门技艺就失传了,她要引以为戒,把花香鼓舞的所有内容形成文字和图片,还要拍摄视频,这样后人来学的话就有直观的资料可查,也便于舞蹈的传承和发展。

### 大学舞蹈社团拜师90 后姑娘

在“花香鼓舞”舞蹈队中,出现了10个90后姑娘的身影,她们平均年龄大约20岁,是沧浪街道辖区的舞蹈爱好者。

这群女孩来自山东、陕西等北方城市,来到苏州打工谋生,她们大多学过舞蹈,组成团队经常在一些文艺晚会或企业周年庆上进行演出,一般跳民族舞或现代舞。第一次接触“花香鼓舞”这样的民间舞,女孩子们学起来很快,和队里的阿姨们也磨合得很好,配合非常默契。

最近这群女孩开始在一些晚会和社区文艺汇演上表演“花香鼓舞”,让更多的人了解和欣赏这个舞蹈,不少苏州女孩看到了纷纷向这些北方姑娘“拜师”。21岁的苏州女孩小刘正在苏州一所大学读二年级,是学校舞蹈社社长。广场舞比赛那天,成员们路过广场,正好看到女孩们表演“花香鼓舞”,成员们都深深吸引了。小刘当时就找到“花香鼓舞”的队员们,互留了联系方式。小刘说,社团成员们决定组建一个舞蹈队专门表演民间舞蹈,头一个要学的就是花香鼓舞,还要请那些北方姑娘来教大家。

陈小芬 张晓婷